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ВВЕДЕНИЕ

Основной целью изучения лексической темы «Защита природы» и грамматической темы «Времена английских глаголов: настоящее простое время, настоящее продолженное время» является систематизация и закрепление знаний студентов, совершенствование речевых навыков и навыков говорения, овладение новыми лексическими единицами. Кроме того, данные темы призваны активизировать мыслительную деятельность студентов, развивать их способности анализировать. Изучаемые темы играют большую роль в воспитательном отношении: они позволяют вызывать у студентов чувство ответственности за окружающую среду и ёё обитателей.
Критерием практического владения данными темами является умение свободно пользоваться лексикой и грамматическими правилами, умение самостоятельно работать с тематическими текстами, грамматическими упражнениями, умение выделять главное из прочитанного.

При изучении данных тем используется фронтальная, групповая и индивидуальная работы.
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП

Для проведения урока по английскому языку была проведена подготовительная работа:

1. Настройка интерактивной доски и размещение на ней учебного материала урока.

2. Подготовка и размещение карточек с заданиями на рабочих местах.
3. Одновременно с другими студентами был проведен фронтальный опрос.

4. В качестве домашнего задания студенты подготовили текст на английском языке по теме «Защита природы», а также выполнили упражнение по грамматической теме «Времена английского глагола».
План

открытого урока по дисциплине «Английский язык».

Специальность: «Повар, кондитер».

Аудитория: № 4.2.
Учебная группа: №23.
Дата проведения: 21.10.2014.

Тема урока: Лексическая тема «Защита природы»;

                        Грамматическая тема «Времена английского глагола»

Цели урока:
Образовательная - систематизация и закрепление знаний студентов, совершенствование речевых навыков  и навыков говорения, создание условий контроля усвоения знаний и умений, овладение новыми лексическими единицами в сочетании с усвоенными ранее.

Развивающая – активизация мыслительной деятельности студентов, развитие способностей анализировать и обосновывать пути решения учебной проблемы, развитие познавательного интереса, наблюдательности, внимания, памяти, умения выделять главное из прочитанного.

Воспитательная – воспитание чувства ответственности за окружающую среду и её обитателей, организованности, умения работать, создание на уроке ситуации успеха.

Методы обучения: метод обратной связи; самостоятельная работа студентов;  передача информации с помощью лексических единиц; информационный;  проверка уровня знаний;  выполнение обобщающих упражнений.

Формы организации урока: фронтальная, самостоятельная.


Оборудование и источники информации: интерактивная доска; мультимедийный проектор; листы бланков для выполнения тестовых заданий; учебник.

Литература:
1. Бескоровайная Г.Т., Соколова Н.И., Койранская Е.А., Лаврик Г.В. Planet of English: учебник английского языка для учреждений НПО и СПО. – 3-е издание., стер.-М.: Издательский центр №Академия». 2014.
2. Голицынский Ю.Б. Грамматика:

Сборник упражнений. – 3-е изд.., - СПБ.: КАРО, 2001.

3. Англо- русские словари.  

Ход урока

	№
	Содержание урока
	Время

(мин.)
	Методы и приёмы обучения

	1
	Организационный момент
	1
	Приветствие преподавателем студентов, проверка отсутствующих и подготовки студентов к уроку 

	2
	Мотивация учебной деятельности, тема, цели и задачи
	1
	Активизация внимания, презентация

	3
	Актуализация теоретических знаний студентов по лексической теме

«Защита окружающей среды»
	5
	Информационный, наглядный

	4
	Систематизация практических знаний студентов по лексической теме «Защита окружающей среды»:

а) работа с вопросами к тексту;

б) выполнение тестового задания;

в) выполнение задания по распределению тематической лексики
	10
	Выполнение обобщающих упражнений, самостоятельная работа студентов

	5
	Формирование новых знаний:

а) введение нового лексического материала по теме «Защита окружающей среды»;

б) осмысление нового материала, отработка произношения лексических единиц
	5
	Информационный, наглядный

	6
	Актуализация теоретических знаний студентов по грамматической теме «Времена английского глагола: настоящее простое и настоящее продолженное время».
	6
	Информационный, наглядный

	7
	Систематизация практических знаний студентов по грамматической теме «Времена английского глагола: настоящее простое и настоящее продолженное время»:

а) выполнение задания на определение необходимой формы вспомогательного глагола;

б) выполнение тестового задания на подбор правильной формы глагола;

в) выполнение задания на подбор соответствующего перевода английского предложения    
	10
	Выполнение обобщающих упражнений, самостоятельная работа студентов 

	8
	Формирование новых знаний:

а) введение учебного материала по теме «Времена английского глагола: будущее простое время»;

б) осмысление нового учебного материала
	5
	Информационный, наглядный

	9
	Определение домашнего задания
	1
	Информационный

	10
	Подведение итогов урока. Оценки
	1
	Информационный

	
	
	45
	


СТРУКТУРА ЗАНЯТИЯ

Занятие проводится по курсу дисциплины «Иностранный язык».

Цель занятия: систематизировать и углубить полученные знания студентов и закрепить новые знания, используя различные методы и приемы.

Были рассмотрены основные ресурсы:

1. Раздел учебного пособия «Времена английского глагола».

2. Грамматические структуры.

3. Выполнялась индивидуальная и групповая работа с использованием персональных компьютеров и интерактивной доски.

4. Поиск новых знаний.

Все поставленные вопросы были отработаны с использованием работы на компьютере по карточкам-заданиям, проводилась групповая, парная и индивидуальная работа, выполнялись творческие задания. 

Диалоги, задания по карточкам, материал по новой теме, таблицы были выведены на экран интерактивной доски.

Подтверждение знаний студентов – ими выполнялись практические и творческие знания.

Подтверждение в изучении новых знаний использовали персональные компьютеры для выполнения различных заданий по английской грамматике.

Студенты работали с англо-русскими словарями.

Студенты переводили диалоги с русского языка на английский без предварительной подготовки. Данные диалоги были выведены на экран интерактивной доски.

По окончании занятия был подведен итог и проставлены оценки студентам.
ЛИТЕРАТУРА

1. . Бескоровайная Г.Т., Соколова Н.И., Койранская Е.А., Лаврик Г.В. Planet of English: учебник английского языка для учреждений НПО и СПО. – 3-е издание., стер.-М.: Издательский центр №Академия». 2014.
2. «Грамматика английского языка» Сборник упражнений, СПб.: КАРО, 2004.

3. Англо-русские словари.

I. Organisation Moment

Teacher: Good day, students!

Students: Good day!

Teacher: Who is on duty today?

Students: I am on duty today. 

Teacher: Is anybody absent today?

Students: All are present.

II.  Motivation of Studying Activity

Teacher: Today we have a demonstrative lesson of English. The theme of lesson is: 

Grammar Tenses of English Verbs: Present Simple Tense, Present Progressive Tense.
Lexical Theme: The Protection of Nature.

III. Actualization of Theoretical Knowledge
Teacher: Now, students, let’s review our theoretical material. At the previous lessons we have studied the lexical theme «Protection of Nature». We have learnt many new words and expressions (all the material is on the interactive blackboard).
IV. Generalization of Practical knowledge
Teacher: Now, students, let’s work with the text «Protection of Nature». It was your home task. You had to read and translate it.

Task 1.

Answer the following questions. Find the answers in the text and read it (questions are on the interactive blackboard).

Questions:

1. What is the main reason of ecological problems?

2. What are the main ecological problems?

3. Why should the ecological problems be a universal concern?

4. What steps are taken to fight ecological problems?
Task 2.
Test

(Test is on the interactive blackboard and on the sheets of paper on the students' tables).

1. __________ is the source of Man's life.

a) Earth;

b) air;

c) nature;

2. People lived in harmony with __________ for thousands of years.

a) environment;

b) animals;

c) plants;

3. __________ increased man's harmful interference in nature.

a) the development of civilization;

b) wars;

c) rain and snow;

4. __________ with thousands of smoky industrial enterprises pollute the air and the water.

a) small villages;

b)  large towns;

c)  European countries;

5. Many cities suffer from  __________.

a) dust;

b) smog ;

c) dirty;

6. The disappearance of  __________ upsets the oxygen balance.

a) forests;

b) steppes ;

c) rivers;

7. __________ and __________ are the results of man's attitude towards Nature.

a) the pollution of air;

b) the smog ;

c) the destruction of the ozone layer;

8. The protection of the environment is __________.

a) a universal concern ;

b) a world problem;

c) a one country's problem;

9. We must be very active to create __________ of ecological security.

a) a serious system;

b) rules;

c)  duties;
Task 3.
Teacher: Divide next words into two columns: words which are connected with the lexical theme put into the first column, the other words put into the second column (words are on the interactive blackboard and on the sheets of paper on the students' tables). 
Ecology, flood, tree, fossil, table, science, book,

living- things, wolf, air pollution, street, smog, overcrowding, wind, shop, ozone layer, ship, greenhouse effect, house, global warming.

V. Formation of New Knowledge
Teacher: We are going to learn new words and expressions about the lexical theme «Protection of Nature». Look at the blackboard. Look through these words and expressions and try to read them (new words and expressions are on the interactive blackboard). Students read new words and then repeat them after their teacher to improve the pronunciation.
surface - поверхность; 

to absorb - поглощать;

root - корень;

ozone - озон;

heating effect - эффект нагревания;

to alter- изменять;

to cause - служить причиной для чего-либо;

to affect - повлиять;
to be affected - быть затронутым чем-либо;
VI Actualization of Theoretical Knowledge
Teacher: Now, students, let's review our theoretical material. At the previous lessons we have studied the grammar theme «Present Simple Tense, Present Progressive Tense» (all the material is on the interactive blackboard).
VII Generalization of Practical Knowledge

Teacher: Now, students, let's work with our grammar exercises.

Task 1.
Find a necessary form of the verb to be (am, is, are):

1. I__________ doing my English homework now.
2. The dog __________ lieing on the floor.
3.  __________ you going to the college?
4. My sister __________ reading an interesting book.
5. __________ your father sleeping?
6. Boys __________ not playing in the yard.
7. We__________ drinking coffee now.
8. My grandmother __________ not watching TV now.
9. My grandfather __________ working in the garden now.
10. __________ we going to the cinema or to the park?

Task 2.
Test.
Find right form of the verbs:
1. The girl __________ to school every day.
a) goes; b) is going; c) went;
2. My sister __________ at 7 o'clock in the morning.
a) is getting; b) gets up; c) get up;
3. I __________ every day.
a) read; b) is reading; c) shall read;
4. Usually we  __________ coffee after lunch.
a) are drinking; b) drink; c) shall drink;
5. My grandmother __________ TV now.
a) is watching; b) watches; c) watch;
6. I __________ now.
a) am not sleeping; b) sleep; c) will sleep;
7. My little brother __________ to school now.
a) go; b) is not going; c) are not going;
8. Look! The baby__________ now.
a) is sleeping; b) sleeps; c) slept;
9. My father __________ now. He __________ in the garden.
a) is not sleeping, is working; 

b) are not sleeping, works; 

c) sleep, works;
10. Every Sunday we __________ to the park.
a) go; b) went; c) shall go;

Task 3.
Find right translation of the next English sentences:
1. I read books in the evening.
a) Я читаю книги вечером; 

b) Сейчас я читаю интересную книгу; 

c) Я не читаю книги;

2. My sister eats sweets every day.
a) Моя сестра съела много конфет; 

b) Моя сестра любит конфеты; 

c) Моя сестра ест конфеты каждый день;

3. My aunt works at a shop.
a) Моя тетя не работает в магазине;

b) Моя тетя будет работать в магазине;

c) Моя тетя работает в магазине;

4. Is your father painting the door?
a) Твой папа рисует на двери?

b) Твой папа красит дверь?

c) Твой папа покрасил дверь?

5. John lives in England.
a) Джон живет в Англии;

b) Джон жил в Англии;

c) Джон будет жить в Англии;

6. Are you playing football now?
a) Вы играете в футбол каждый день?

b) Вы играете в футбол сейчас?

c) Вы будете играть в футбол завтра?

7. I am not writing a letter now.
a) Я не пишу письмо сейчас;

b) Я не пишу письма;

c) Я не буду писать письмо;

8. Boys play chess every day.
a) Мальчики играют в шахматы;

b) Мальчики играют в шахматы каждый день;

c) Мальчики любят играть в шахматы;

VIII. Formation of New Knowledge

Teacher: We continue to study English grammar tenses. Today it is Future Simple Tense (all the material is on the interactive blackboard).
IX. Home task

Teacher: Your home task is: to learn new words and expressions on the lexical theme «Protection of Nature»; to look through theoretical material on the grammar theme «Future Simple Tense».
X. Summing up of the lesson. Marks for the lesson
I. Организационный момент

Преподаватель: Добрый день, студенты!
Студенты: Добрый день!

Преподаватель: Кто сегодня дежурный?

Студент: Я сегодня дежурный.

Преподаватель: Кто отсутствует?

Студент: Все присутствуют. (Отсутствует…).

II. Мотивация учебной деятельности

Преподаватель: Грамматическая тема урока «Времена английских глаголов: настоящее простое время, настоящее продолженное время».
Лексическая тема урока «Защита природы».

Цели урока: систематизация и закрепление знаний студентов, совершенствование речевых навыков и навыков говорения, активизация мыслительной деятельности студентов.
III. Актуализация теоретических знаний студентов по теме
«Защита природы»

Преподаватель: Давайте вспомним наш теоретический материал. На предыдущих уроках мы познакомились с лексической темой 

«Защита природы». Мы узнали много новых слов и выражений.
 (весь материал находится на интерактивной доске).

IV. Систематизация практических  знаний студентов по лексической теме «Защита природы»

Преподаватель: Работаем с текстом «Защита природы». Данный текст вы должны были изучить дома. 
Задание 1.

Ответьте на следующие вопросы.

Найдите ответы в тексте и прочитайте их (вопросы находятся на интерактивной доске).

Вопросы.
1. What is the main reason of ecological problems?
2. What are the main ecological problems?
3. Why should the ecological problems be a universal concern?
4. What steps are taken to fight ecological problems?
Задание 2.

Выполните тест по тексту (тест находится на интерактивной доске и на листах бумаги на столах студентов).
1. __________ is the source of Man's life.
a) Earth;

b) air;

c) nature;
2. People lived in harmony with __________ for thousands of years.
a) environment;

b) animals;

c) plants;
3. __________ increased man's harmful interference in nature.
a) the development of civilization;

b) wars;

c) rain and snow;
4. __________ with thousands of smoky industrial enterprises pollute the air and the water.
a) small villages;

b)  large towns;

c)  European countries;
5. Many cities suffer from  __________.
a) dust;

b) smog ;

c) dirty;
6. The disappearance of  __________ upsets the oxygen balance.
a) forests;

b) steppes ;

c) rivers;
7. __________ and __________ are the results of man's attitude towards Nature.
a) the pollution of air;

b) the smog ;

c) the destruction of the ozone layer;
8. The protection of the environment is __________.
a) a universal concern ;

b) a world problem;

c) a one country's problem;
9. We must be very active to create __________ of ecological security.
a) a serious system;

b) rules;

c)  duties;
Задание 3.
Преподаватель: Распределите  следующие слова и выражения в две колонки: в первую- слова и выражения, связанные с лексической темой, во вторую- остальные слова (слова и выражения находятся на интерактивной доске и на листах бумаги на столах студентов).

Ecology, flood, tree, fossil, table, science, book,

living- things, wolf, air pollution, street, smog, overcrowding, wind, shop, ozone layer, ship, greenhouse effect, house, global warming.

V. Формирование новых знаний
Преподаватель: Мы продолжаем знакомиться с новыми словами и выражениями по лексической теме «Защита природы». Посмотрите на доску. Просмотрите эти слова и выражения и попытайтесь прочитать их сами (новые слова и выражения находятся на интерактивной доске). Студенты читают новые слова, затем повторяют их за преподавателем в целях отработки произношения.

surface - поверхность; 

to absorb - поглощать;

root - корень;

ozone - озон;

heating effect - эффект нагревания;

to alter- изменять;

to cause - служить причиной для чего-либо;

to affect - повлиять;

to be affected - быть затронутым чем-либо;
VI. Актуализация теоретических знаний студентов по  грамматической теме
«Времена английских глаголов: настоящее простое время, настоящее продолженное время»

Преподаватель: Давайте вспомним теоретический материал. На предыдущих уроках мы познакомились с грамматической темой «Времена английских глаголов: настоящее простое время, настоящее продолженное время»
 (весь  материал  находится на  интерактивной доске).

VII. Систематизация практических знаний студентов по грамматической теме

«Времена английских глаголов: настоящее простое время, настоящее продолженное время»
Преподаватель: А теперь выполним несколько грамматических упражнений (Грамматические упражнения находятся на интерактивной доске).
Задание 1.

Вставьте необходимую форму вспомогательного глагола (am, is, are):

1. I__________ doing my English homework now.
2. The dog __________ lieing on the floor.
3.  __________ you going to the college?
4. My sister __________ reading an interesting book.
5. __________ your father sleeping?
6. Boys __________ not playing in the yard.
7. We__________ drinking coffee now.
8. My grandmother __________ not watching TV now.
9. My grandfather __________ working in the garden now.
10. __________ we going to the cinema or to the park?
Задание 2

Test
Подберите правильную форму глагола:

1. The girl __________ to school every day.
a) goes; b) is going; c) went;
2. My sister __________ at 7 o'clock in the morning.
a) is getting; b) gets up; c) get up;
3. I __________ every day.
a) read; b) is reading; c) shall read;
4. Usually we  __________ coffee after lunch.
a) are drinking; b) drink; c) shall drink;
5. My grandmother __________ TV now.
a) is watching; b) watches; c) watch;

6. I __________ now.
a) am not sleeping; b) sleep; c) will sleep;
7. My little brother __________ to school now.
a) go; b) is not going; c) are not going;
8. Look! The baby__________ now.
a) is sleeping; b) sleeps; c) slept;
9. My father __________ now. He __________ in the garden.
a) is not sleeping, is working; 

b) are not sleeping, works; 

c) sleep, works;
10. Every Sunday we __________ to the park.
a) go; b) went; c) shall go;
Задание 3

Подберите соответствующий перевод английского предложения:

1. I read books in the evening.
a) Я читаю книги вечером; 

b) Сейчас я читаю интересную книгу; 

c) Я не читаю книги;

2. My sister eats sweets every day.
a) Моя сестра съела много конфет; 

b) Моя сестра любит конфеты; 

c) Моя сестра ест конфеты каждый день;

3. My aunt works at a shop.
a) Моя тетя не работает в магазине;

b) Моя тетя будет работать в магазине;

c) Моя тетя работает в магазине;

4. Is your father painting the door?
a) Твой папа рисует на двери?

b) Твой папа красит дверь?

c) Твой папа покрасил дверь?

5. John lives in England.
a) Джон живет в Англии;

b) Джон жил в Англии;

c) Джон будет жить в Англии;

6. Are you playing football now?
a) Вы играете в футбол каждый день?

b) Вы играете в футбол сейчас?

c) Вы будете играть в футбол завтра?

7. I am not writing a letter now.
a) Я не пишу письмо сейчас;

b) Я не пишу письма;

c) Я не буду писать письмо;

8. Boys play chess every day.
a) Мальчики играют в шахматы;

b) Мальчики играют в шахматы каждый день;

c) Мальчики любят играть в шахматы;

VIII. Формирование новых знаний студентов.

Преподаватель: Мы продолжаем изучать времена английских глаголов. Сегодня мы познакомимся с будущим простым временем (весь грамматический материал находится на интерактивной доске).

IX. Определение домашнего задания
Преподаватель: К следующему уроку выучить новые слова и выражения по лексической теме «Защита природы»; просмотреть и освоить теоретический материал по грамматической теме «Будущее простое время»
X. Подведение итогов урока. Оценки за урок

ПРИЛОЖЕНИЯ

1. Тематический текст.
2. Тематические вопросы.

3. Карточки-задания контроля выполнения домашнего задания с использованием интерактивной доски.

4. Индивидуальные карточки-задания с тестом на подстановку, размещенные на интерактивной доске.

5. Грамматические упражнения, размещенные на интерактивной доске.

6. Грамматический материал для изучения новой темы «Будущее простое время» с использованием интерактивной доски.

7. Карточки-задания на закрепление нового материала и использованием интерактивной доски.

8. Грамматическое задание на закрепление нового материала на классной доске.

Текст
The Protection of Nature
Nature is the source of Man’s life since ancient times. People lived in harmony with environment for thousands of years and thought that natural riches were unlimited. The development of civilization increased man’s harmful interference in nature. 

Large cities with thousands of smoky industrial enterprises pollute the air we breathe and the water we drink. Every year world industry pollutes the atmosphere with about 1,000 million tons of dust and other harmful substances. Many cities suffer from smog. Beautiful old forests disappear forever. Their disappearance upsets the oxygen balance. As a result some rare species of animals, birds, fish and plants disappear forever, a number of lakes and rivers dry up. 

The pollution of air and destruction of the ozone layer are the results of man’s attitude towards Nature.

The protection of the environment is a universal concern. We must be very active to create a serious system of ecological security.
Задание 1.

Questions:
1. What is the main reason of ecological problems?
2. What are the main ecological problems?
3. Why should the ecological problems be a universal concern?
4. What steps are taken to fight ecological problems?
Задание 2.

Test
1. __________ is the source of Man's life.
a) Earth;

b) air;

c) nature;
2. People lived in harmony with __________ for thousands of years.
a) environment;

b) animals;

c) plants;
3. __________ increased man's harmful interference in nature.
a) the development of civilisation;

b) wars;

c) rain and snow;
4. __________ with thousands of smoky industrial enterprises pollute the air and the water.
a) small villages;

b)  large towns;

c)  European countries;
5. Many cities suffer from __________.

a) dust;

b) smog ;

c) dirty;
6. The disappearance of _________ upsets the oxygen balance.
a) forests;

b) steppes ;

c) rivers;
7. __________ and __________ are the results of man's attitude towards Nature.
a) the pollution of air;

b) the smog ;

c) the destruction of the ozone layer;
8. The protection of the environment is __________.

a) a universal concern ;

b) a world problem;

c) a one country's problem;
9. We must be very active to create __________ of ecological security.
a) a serious system;

b) rules;

c)  duties;
Задание 3.

Ecology, flood, tree, fossil, table, science, book,

living- things, wolf, air pollution, street, smog, overcrowding, wind, shop, ozone layer, ship, greenhouse effect, house, global warming.

Задание 4.

surface - поверхность; 

to absorb - поглощать;

root - корень;

ozone - озон;

heating effect - эффект нагревания;

to alter- изменять;

to cause - служить причиной для чего-либо;

to affect - повлиять;

to be affected - быть затронутым чем-либо;
Present Simple Tense

(Настоящее простое время)

[глагол (1л, 2л, 3л мн.ч.) или глагол + (-S) 3л. ед.ч.]
Present Progressive Tense

 [to be (am, is, are) + глагол c -ing ]
Задание 5.
Вставьте необходимую форму вспомогательного глагола (am, is, are):

1. I__________ doing my English homework now.
2. The dog __________ lieing on the floor.
3.  __________ you going to the college?
4. My sister __________ reading an interesting book.
5. __________ your father sleeping?
6. Boys __________ not playing in the yard.
7. We__________ drinking coffee now.
8. My grandmother __________ not watching TV now.
9. My grandfather __________ working in the garden now.
10. __________ we going to the cinema or to the park?

Задание 6.

Test
Подберите правильную форму глагола:

1. The girl __________ to school every day.
a) goes; b) is going; c) went;
2. My sister __________ at 7 o'clock in the morning.
a) is getting; b) gets up; c) get up;
3. I __________ every day.
a) read; b) is reading; c) shall read;
4. Usually we  __________ coffee after lunch.
a) are drinking; b) drink; c) shall drink;
5. My grandmother __________ TV now.
a) is watching; b) watches; c) watch;

6. I __________ now.
a) am not sleeping; b) sleep; c) will sleep;
7. My little brother __________ to school now.
a) go; b) is not going; c) are not going;
8. Look! The baby__________ now.
a) is sleeping; b) sleeps; c) slept;
9. My father __________ now. He __________ in the garden.
a) is not sleeping, is working; 

b) are not sleeping, works; 

c) sleep, works;
10. Every Sunday we __________ to the park.
a) go; b) went; c) shall go;
Задание 7.
Подберите соответствующий перевод английского предложения:

1. I read books in the evening.
a) Я читаю книги вечером; 

b) Сейчас я читаю интересную книгу; 

c) Я не читаю книги;

2. My sister eats sweets every day.
a) Моя сестра съела много конфет; 

b) Моя сестра любит конфеты; 

c) Моя сестра ест конфеты каждый день;

3. My aunt works at a shop.
a) Моя тетя не работает в магазине;

b) Моя тетя будет работать в магазине;

c) Моя тетя работает в магазине;

4. Is your father painting the door?
a) Твой папа рисует на двери?

b) Твой папа красит дверь?

c) Твой папа покрасил дверь?

5. John lives in England.
a) Джон живет в Англии;

b) Джон жил в Англии;

c) Джон будет жить в Англии;

6. Are you playing football now?
a) Вы играете в футбол каждый день?

b) Вы играете в футбол сейчас?

c) Вы будете играть в футбол завтра?

7. I am not writing a letter now.
a) Я не пишу письмо сейчас;

b) Я не пишу письма;

c) Я не буду писать письмо;

8. Boys play chess every day.
a) Мальчики играют в шахматы;

b) Мальчики играют в шахматы каждый день;

c) Мальчики любят играть в шахматы;
